

Půlmaraton Moravským krasem 2014 přinesl rekordní účast závodníků i výbornou atmosféru

V cíli závodu byli jako první dva keňští běžci

Bohumil Hlaváček

Blansko - Výjimečná sportovní akce se uskutečnila v sobotu v Blansku. Půlmaratonu Moravským krasem přálo počasí, byl skvěle organizován občanským sdružením Sportuj s námi, pořadatelem i Boskovických běhů, které tuto akci pořádají od roku 2011. Nejednalo se jen o sportovní podnik, ale i kulturně společenskou událost, která se musela líbit i nejnáročnějším divákům.

Zaujala i čísla účastníků, která překonala všechny dosavadní rekordy. Aktivně se zapojilo celkem 1488 sportovců. V Dětských bězích jich bylo 153, v Lidovém běhu na 800 metrů 72, v Městském běhu na 2,4 km 141 a na hlavní trať půlmaratonu odstartovalo nebývalých 1122 vytrvalců. Vítězem hlavního závodu se stal v čase 1:10:31 Keňan Toroitich Charles Cheruiyot z Benedek Teamu před krajanem Musau Deni Mwanziou. Třetí byl nejlepší český účastník Lukáš Olejníček před legendou závodu Danem

Orálkem. Obhájce prvenství Jan Kohut z Blanska tentokrát neuspěl a po nadějném začátku skončil hluboko v poli poražených, když závod symbolicky dokončil v osmé stovce výsledkové listiny. „Minulý týden jsem absolvoval dva dlouhé závody. Začal jsem zostrá a najednou mi došly síly. Tak jsem to už nějak jen dokončil,“ vysvětlil loňský vítěz. Třetí Olejníček se pokoušel v závěru ještě dotáhnout vedoucí Keňany. „Ze skoro minuty v polovině trati jsem to stáhnul na skoro dvacet sekund. Ale víc už to nešlo,“ krčil v cíli rameny vítěz z roku 2012. I ženám vládla Afrika. Keňanka Yadaa Consalater Chemtat z Benedek Teamu protáhla cílovou pásku jako první v čase 1:18:53 před Tünde Szabó a favorizovanou Petrou Kamínkovou.

V letošním 19. ročníku byl novinkou Lidový běh na 800 metrů, jehož trať absolvoval i patron akce místostarosta Jiří Črha za asistence vicehejtmana Jihomoravského kraje Stanislava Juránka. Velkým zpestřením byl start svat-



Lidový běh.

Foto Bohumil Hlaváček

by ve slavnostním oblečení včetně nevěsty a ženicha. V Městském běhu se již vyhlášovaly i výsledky. První doběhl Pavel Dvořák z Biatlonu Prostějov, který pak nastoupil i do hlavního závodu, v němž skončil sedmnáctý. Nejlepší ženou byla Michaela Hlavatá. Zaujala skupina v oranžových trikách,

kteřá jejich zakoupením a startem podpořila kamaráda paralympijského sportovce Kamila Vašíčka.

Výsledky PMK, muži: 1. Charles Cheruiyot Toroitich 1:10:31, 2. Denni Mwanzi Musau (oba Benedek Team) 1:10:32, 3. Lukáš Olejníček (Blanenská desítka) 1:10:53, 4. Daniel Orálek (AC

Moravská Slávia Brno) 1:11:19, 5. Václav Bitala (AK EZ Koprivnice) 1:12:59. **Ženy:** 1. Consalater Chemtai Yadaa 1:18:53, 2. Tünde Szabó (obě Benedek Team) 1:20:50, 3. Petra Kamínková (Adidas Running Team) 1:22:32, 4. Martina Vévodová (AK Perná) 1:26:46, 5. Eva Filipiová (TJ

Šumperk) 1:27:54. **Městský běh, muži:** 1. Pavel Dvořák (Biatlon Prostějov) 7:52, 2. Dominik Papp (AHA Vyškov) 8:20, 3. Václav Novotný (Střelice) 8:26. **Ženy:** 1. Michaela Hlavatá (Brno) 8:24, 2. Lenka Jančaříková (AAC Brno) 8:51, 3. Karolína Ročková (AC Moravská Slávia Brno) 9:14.



Vítěz půlmaratonu.

Foto Bohumil Hlaváček



Vítěz běhu městem.

Foto Bohumil Hlaváček



Svatba na trati.

Foto Bohumil Hlaváček



Rozhovor.

Foto Bohumil Hlaváček



Na trati.

Foto Bohumil Hlaváček



Běh městem.

Foto Bohumil Hlaváček

Blanenský Václav Kolář je mistrem světa v biketriálu. Na medaile dosáhli i Martin Kakáč a Ondřej Šenk

Bohumil Hlaváček

Tanvald, Blansko - Obrovský úspěch zaznamenali o minulém víkendu blanenský biketriálisté v reprezentačních barvách. Několikanásobný mistr světa v mládežnických kategoriích a vicemistr světa z loňského roku Václav Kolář dosáhl poprvé ve své kariéře na vytoužený titul v elitní kategorii.

A to způsobem nevidaným. Po dvou výhrách ve Španělsku nenašel třiatřicetiletý sportovec z Blanska přemožitele ani ve finále seriálu, které se konalo v Tanvaldu a dosedl na pomyslný trůn pro absolutně nejlepšího biketriálistu planety.

Na nejvyšším stupni stanul na tomto závodě i jeho týmový kolega Martin Kakáč, kterého tato výhra posunula na celkové druhé místo v kategorii Senior. A do třetice bral medaili i nejmladší z trojice Ondřej Šenk. Tomu sice tanvaldský závod nevyšel, body za dvě druhá místa ve Španělsku mu ale daly celkový bronz.

S Václavem Kolářem jsme si



Stupně vítězů.

Foto archiv VK

popovídali po jeho návratu do Blanska o čerstvých pocitech světového šampióna.

Už několik let jsem se těšil na tento rozhovor. Tedy s mistrem světa v elitní kategorii. Čekal jsem, že to bude již dřív než ve třiatřiceti letech?

Poslední dva roky to již bylo těsné. Prolomilo se to, mám z toho obrovskou radost. Je to super.

Soupeře jsi převálcoval neví-

dáným způsobem. Vyhrál jsi všechny tři závody...

Z výsledků to vypadá přesvědčivě. Ale tak jednoznačně to nebylo. Ve Španělsku to bylo těsné. Guttierrez byl domácí na prvním závodě, stavěl i sekce. Druhý závod byl nejtěžší. Strašné vedro, hrozně dlouhé a náročné úseky. Takové sekce jsem ještě nejel, velice náročné na fyzickou. Asi nejtěžší závody mého života. Oproti Blansku loni to bylo náročnější.

Jak to vypadalo konkrétně?

První díl seriálu se jel na pobřeží Atlantiku, na kamenech u moře. Když byl příliv, muselo se to obcházet. Moc se mi tam líbilo. Na druhém to bylo velice pestré. Třeba na zřícenině nějaké budovy, v lesíku ve španělském červeném prachu, poslední dvě umělé sekce byly moc pěkné. Ty jsem absolvoval bez chyby, a to rozhodlo.

Tvým hlavním soupeřem byl kamarád Raul Guttierrez. Byla mezi vámi rivalita?

Jsme kámoši, radíme si i v závodech, ale napětí tam bylo. Po závodech jsem u něho spal. On do toho dával maximum, je o hodně starší, chtěl moc vyhrát. Radost však měl i z druhého místa, stříbro ještě neměl.

Jak hodnotíš výkony blanenských parťáků?

Oni měli ty sekce trochu lehčí než elita. Mrzelo mne, že Ondra to v Česku pokazil v prvním kole a nešlo to spravit na líp než bronz. S Martinem jsme se na tra-

ti míjeli, neviděl jsem ho. U nás neudělal ani jednu chybu a dostal se na druhé místo, což se cení. I když on byl zklamaný, věřil si ještě výš. Myslím, že by se měl už posunout do elity, záleží to ale na něm, jak moc si bude věřit.

Tento víkend ještě budeš startovat na mistrovství světa cyklistické federace...

V Norsku to bude o něčem jiném. Loni jsem byl pátý, kvůli diskvalifikaci jednoho závodníka jsem skončil čtvrtý. **Pokračování na str. 10**



Václav Kolář na trati.

Foto archiv VK

AMERIKA KŘÍŽEM KRÁŽEM

Niagárské vodopády – Vždyť je to jen větší splav!

Krátký spánek po nočním návratu z New Yorku a ve čtvrtek 8. května vyrazíme v 8.00 hodin z hotelu v New Jersey na první přejezd dlouhý 620 km do města Niagara Falls. Vyjíždíme za prudkého lijáku, který nás provází celé dopoledne. Po poledni se počasí umoudřuje a do města Niagara Falls, které stále ještě leží ve státu New York, přijíždíme kolem čtvrté odpoledne již za teplého slunečného počasí s modrou oblohou. Dostáváme 10 minut na ubytování a hned nedočkavě vyrazíme podívat se na ten přírodní zázrak – Niagárské vodopády.



Než budete číst dále, zkuste si sami uvědomit, jak si představujete Niagárské vodopády. Mně osobně se před tím, než jsem je viděl naživo, vždy vybavila trampská píseň s nápěvem „Temně hučí Niagára, temně hučí do noci“ a to vše zasazeno do nedotčené přírody s pohledem na obrovský vodopád. Máte svou představu?

Tak pojďme do reálu. Z hotelu vycházíme přímo do městského parku s cestičkami, lavičkami, podél kterého teče řeka, přes ni je most na ostrov. Zajímavé je snad jen to, že kousek po proudu řeka mizí z dohledu. Jdeme tedy parkem k tomuto místu, kde se již u zábradlí těsní desítky turistů. Jak přicházíme k řece, citelně se ochlazuje. A pak přichází ten první pohled – vidíme, jak řeka padá dolů. Tak to jsou ty Niagárské vodopády! A teď můj první pocit – toto že jsou ty Niagárské vodopády? Neřekli jsme se totiž do nedozírné hlubiny, kam by padala vířící se voda. Z prvního pohledu se zdály vodopády opravdu jen jako větší splav. Část vodopádu navíc zakrýval velký ledovec, který zde zůstal ještě od zimy. Na mou poznámku, že to zas není tak velké, jak jsem si představoval, dostávám vysvětlení od průvodce. Niagárské vodopády je souhrnné označení pro dva sousedící vodopády na řece

Niagara. Vyšší vodopád, ten hezčí a známější z filmů a pohlednic, je na kanadské straně, nazývá se Horseshoe (Podkova), má výšku 55 m a je 900 m široký. Vodopád na americké straně, na který se právě díváme, se jmenuje American Falls, je široký jen 50 m a výšku má 51 m. Niagaru rozděluje na obě ramena Kozí ostrov, jehož levý břeh tvoří státní hranici. Protože z amerického břehu není kanadská Podkova dobře vidět, postavili si Američané Prospect Point – vypadá to jako začátek mostu – pilíř s výtahem, kterým se dá sjet do přístaviště lodí, a vyhlídková plošina, ze které je již na Podkovu dobře vidět. Právě sem se vydáváme, ale ouha. Ještě dříve, než obchody na boskovickém náměstí, zavírá Prospect Point. Je 16.30 a otevřeno bylo jen do 16.00. Co teď? Naštěstí naši rómští spoluobčané již houfně neemigrují do Kanady za lepšími zítřky a kanadská vláda již nepožaduje po obyvatelích ČR víza. Tak se vydáváme na příjemnou procházku z USA do Kanady. Řeku přecházíme po mostě, v jehož středu je státní hranice a na druhém břehu se nám již představují Niagárské vodopády v plné kráse a mohutnosti. Pravda, je k tomu zapotřebí i trocha představivosti, protože zejména Podkova je stále v mlžném oparu vodní tříště. Ale právě ta vytváří při pohledech z mnoha úhlů nádherné duhy. Všichni fotíme, filmujeme a roztroušení po skupinkách docházíme až k informačnímu centru u Podkovy a zde se „kocháme“. Na zpáteční cestě musíme za vstup na most zaplatit americký „čtvrták“ (25 centů) a na druhém konci mostu, protože opět vstupujeme na území USA, musíme projít pohovorem s imigračním úředníkem, stejně jako na letišti. Ovšem zde je to úplně něco jiného. Vzhledem k roztroušenosti skupiny jsem již několikrát, u kterého podle pasu zjišťuje, že jsem Čech a tak dochází i na vtipkování a popřání si hodné štěstí.

Velkým zážitkem pro mě byl i noční pohled na Niagárské vodopády. Už když jsem přecházel po mostě na Kozí ostrov a viděl osvětlenou



valící se řeku, bylo to úžasné. Ale nic proti tomu, když jsem potom z břehu ostrova pozoroval nasvícené kanadské, ale zejména americké Niagárské vodopády. Barvy se měnily a byl to opravdu nezapomenutelný zážitek. Proti mně bylo nasvícené město Niagara Falls na kanadském území (další zajímavost - po obou stranách vodopádů existují dvě města pojmenovaná stejně po Niagárských vodopádech) s hotely, kasíny, vyhlídkovými věžemi Skylon Tower a Minolta Tower. A do toho všeho temně hučela Niagára. Večer před usnutím jsem si říkal – tak kdyby už nepřišlo nic lepšího, kvůli tomu ta celá cesta stála za to. A to se nám další den ještě podařilo navštívit i Prospect Point na americké straně a viděli jsme Niagárské vodopády opět z nových úhlů.

Jedinou kaňkou snad bylo to, že jsme v ceně zájezdu měli i cestu na loďkách Maid of the Mist až pod vodopády, ale vzhledem k tomu, že jsme u vodopádů byly ve čtvrtek a sezóna se zahajovala až v sobotu, viděli jsme na řece pod vodopádem jen zkušebně plavat prázdné lodě bez nás. Byl to následek toho, že v roce 2014 Niagárské vodopády zamrzly a 9. května se v řece ještě objevovaly kusy ledu, které by pro plavbu lodí mohly být nebezpečné. Ale ani nám to moc nevadilo, protože při této plavbě jste oblečení v pláštěnkách, zkrápí vás ledová voda a fotit ani natáčet se stejně nedá.

I když jsem si tedy musel při setkání na živo poopravit své představy o Niagárských vodopádech, musím na závěr přiznat, že to bylo úžasné, nádherné a nezapomenutelné.

Jen toho tuláka, sedícího na břehu Niagáry, jsem nikde nezahledl.
Jaroslav Parma



nemocnice Blansko pod záštitou Města Blanska

sobota **6. 9. 2014**

Nemocnice Blansko ve spolupráci s DDM Blansko srdečně zve na 5. ročník:

DEN PRO DĚTI

PROGRAM 10-17 HODIN • AREÁL NEMOCNICE • BOHATÉ OBĚRSTVENÍ
ZÁBAVA PRO CELOU RODINU • ZA KAŽDÉHO POČASÍ

PROGRAM PODIUM:	PROGRAM V AREÁLU:
10:00 - 11:00 VELVET BLANSKO	● STEZKA RYCHLÝCH ŠÍPŮ: 8 TĚMATICKÝCH LÁSEBNÍCH STANOVISŤ S ÚKOLY A ODMĚNOU PRO DĚTI V ČILI
11:00 - 11:20 ZPĚVÁNKY S HYBÁNKY	● UKÁZKA ZDRAVOTNICKÉ ZÁCHRANNÉ SLUŽBY
11:20 - 11:50 DDM BLANSKO - karate, judo, orientální tanečnice, break dance, street dance, fitness	● UKÁZKA HASIČSKÉ TECHNIKY A ZÁSAH HASIČŮ HZS BLANSKO
11:50 - 12:15 CVIČENÍMI CZ - zumba, aerobik	● POLICIE ČR - MĚSTSKÁ POLICIE
12:15 - 13:15 KAŠTÁNČI	● MASOVÉ ZRANĚNÍ A TĚŽKÉ OŠETŘENÍ - OA SEIS BLANSKO
13:15 - 14:10 UKÁZKA ZÁSAHU HASIČŮ - za heliportem	● LANOVÉ AKTIVITY, LUKOSTŘELBA, STŘELBA ZE VZDUCHOVY - JUNÁK
14:10 - 15:00 POHÁDKA DIVADLA KORÁB	● UKÁZKA VODNÍČŮ PSŮ - SONS
15:00 - 15:30 DDM BLANSKO - karate, judo, orientální tanečnice, break dance, street dance, fitness	● UKÁZKA VÝVOJŮ A VÝCHOVY PSŮ - KYNOLOGICKÝ KLUB BLANSKO
15:30 - 16:00 ILUZIONISTA MAGIC-R - Páje kousal	● ANGLIČTINA PRO DĚTI HELEN DORON
16:00 - 16:30 AEROBIK SHOW	● MÝLOVÁ DĚLNÍČKA
16:30 - 17:00 EXHIBICE A MÓDNÍ PŘEHLEDKA - DĚVKA ČR 2014	● KLUB STOLNÍHO TENISU BLANSKO
	● DOVÁŽENÍ S OBLASTNÍ CHARITOU BLANSKO
	● SERWAY VOZÍTKA A KOLOBĚŽKY
	● LOGOPEDICKÁ PORADNA, UKÁZKA ESTETICKÉ MEDICÍNY
	● MĚSTSKÁ KNİHOVNA BLANSKO - UKOLY A SOUTĚŽE
	● TRAMPOLNĚKY A DĚTSKÁ ZUMBA
	● PEČENÍ PRO DĚTI
	● KLOUZACÍ HRAD
	● MALOVÁNÉ NA OBLIČET

Vstupné 40 Kč, děti do 120 cm vstup ZDARMA!

Sponzori: Porsche Brno, MARTEK MEDICAL, OBLÁZEK POME BLANSKO, AVON, KIT BLANSKO, SONOS, ZRCADLO, MONITOR, a další.

BAUHAUS BRNO

CENOVĚ VÝHODNÉ MNOŽSTVNÍ ODBĚRY **BAUHAUS**
V případě větších objednávek – např. po paletách – nabízíme cenově výhodnější nabídku. Ptejte se našich poradců prodeje.

NEJŠIRŠÍ VÝBĚR STAVEBNIN ZA NEJLEPŠÍ CENY!

Zahradní obrubník
šedý, 100 x 20 x 5 cm, systém pero-drážka
31,-!

Okrasné tvárnice
v nabídce celkem 6 typů v 11 barevných provedeních, šedá barva skladem
od 39,-!

Zámková dlažba Parketa
20 x 10 x 6 cm, šedá, vibrolisovaná, vysoká pevnost a oteuvzdornost, odolná proti rozmrzovacím látkám, dobrý protiskliz, 50 ks/m²
135,-/m²

Izolace šikmých střech Domo
vhodné pro jakékoli tepelné, zvukové, nezatížené izolace, λ_s ≤ 0,039 Wm⁻¹K⁻¹, šíře role 120 cm, tl. 8 – 20 cm, d 900 – 350 cm
50,50!

Fasádní pěnový polystyren EPS F
formát: 1000 x 500 mm, v tloušťkách od 10 do 140 mm
8,-!

KE KAŽDÉMU BALENÍ PIVO ZDARMA

SOUČINITEL TEPELNÉ VODIVOSTI 0,039 Wm⁻¹K⁻¹

Brno – Ivanovice, Řečkovická 3, u ul. Hradecká, směr Svitavy • Brno, Strážní 7, vchod z ul. Heršpická • Po – Pá 7⁰⁰ – 21⁰⁰, So – Ne 8⁰⁰ – 21⁰⁰
Tato nabídka platí do 30. 9. 2014. Ceny jsou uvedeny včetně DPH. Platí pro obvyklé množství jedné domácnosti. Chyby a změny jsou vyhrazeny. • www.bauhaus.cz